



## EL ACTO DE LA JURA DE HOY

### En el Monasterio de las Huelgas, de Burgos, juraron hoy los Consejeros Nacionales lealtad a España, a la Falange y al Caudillo

#### EL CONSEJO DE LA PAZ

En el histórico Monasterio de las Huelgas, de Burgos, ha tenido lugar en el día de hoy, conforme al ritual prescrito y con la mayor solemnidad, el acto de la jura del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Este, que jura hoy, ha recibido con razón el título de Consejo de la Paz. Está constituido por hombres de gran espíritu, altura de miras, integridad absoluta, conciencia limpia y clara, que afrontarán con ímpetu y ardor de ejemplar patriotismo la realidad nacional, llena de dificultades, con la garantía para España del juramento que hoy prestaron ante Dios y sobre los Santos Evangelios de ser, además, fieles a Dios, leales al Caudillo y celosos servidores de los intereses nacionales. España espera confiada en la laboriosa actuación de estos consejeros hábilmente seleccionados por el Jefe del Estado para estudiar y resolver los magnos problemas de la post-guerra y encauzar la vida del Estado por vías de engrandecimiento y prosperidad, lo que a buen seguro han de lograr por la competencia y capacidad reconocidas en todos ellos y los sentimientos católicos y rectos propósitos que caracterizan a los mismos.

El acto solemne de hoy es la iniciación de la importantísima labor que ha de llevar a cabo este Consejo de la Paz.

Está integrado por los siguientes señores:

- |  |                                   |
|--|-----------------------------------|
| 1. Doña Ptlar Primo de Rivera y Saiz de Heredia. | 58. Don Juan Manuel Fanjul.       |
| 2. Don Ramón Serrano Suñer.                      | 59. Don Juan Beigbeder Atienza.   |
| 3. Don Agustín Muñoz Grande.                     | 60. Don Eduardo de Rojas Ordóñez. |
| 4. Don Rafael Sánchez Mazas.                     | 61. Don José María Taboada Lago.  |
| 5. Don Pedro Gamero del Castillo.                | 62. Don Carlos Mendoza Sáenz.     |
| 6. Doña Mercedes Sanz Bachiller.                 | 63. Don Camilo Alonso Vega.       |
| 7. Don Miguel Primo de Rivera.                   | 64. Don Ramón Grande Tovas.       |
| 8. Don Alfonso García Valdecasas.                | 65. Don Fernando del Pino y Pino. |
| 9. Don José Félix de Lequerica.                  | 66. Don Miguel Mateu Plat.        |
| 10. Don Esteban Bilbao Eguía.                    |                                   |
| 11. Don Juan Vigón Suerodias.                    |                                   |
| 12. Don Demetrio Carcellé.                       |                                   |
| 13. Don Manuel Halcón y Villalón Daoiz.          |                                   |
| 14. Don José Antonio Girón Velasco.              |                                   |
| 15. Don Manuel Valdés Larrañaga.                 |                                   |
| 16. Don José M.ª Alfaro Polanco.                 |                                   |
| 17. Don Jesús Rivero Meneses.                    |                                   |
| 18. Don Manuel Mora Figueroa.                    |                                   |
| 19. Don Antonio Sagardía Ramos.                  |                                   |
| 20. Don José Luna Meléndez.                      |                                   |
| 21. Don Dionisio Ridruejo Jiménez.               |                                   |
| 22. Don Juan Yagüe Blanco.                       |                                   |
| 23. Don José Enrique Varela Iglesias.            |                                   |
| 24. Don José María Areiza.                       |                                   |
| 25. Don Pedro Lain Entralgo.                     |                                   |
| 26. Don Joaquín Bernal.                          |                                   |
| 27. Don Sancho Dávila y Fernández de Celi.       |                                   |
| 28. Don Carlos Asensio Cabanillas.               |                                   |
| 29. Don Antonio Tovar Llorente.                  |                                   |
| 30. Don Rafael García Valiño.                    |                                   |
| 31. Don Alfonso de Hoyos y Sánchez.              |                                   |
| 32. Don Tomás Domínguez Arévalo.                 |                                   |
| 33. Don Andrés Saliquet Zumeta.                  |                                   |
| 34. Don Juan José Pradera Ortega.                |                                   |
| 35. Don Julio Muñoz de Aguilar.                  |                                   |
| 36. Don José María Pemán Pemartín.               |                                   |
| 37. Don José López Ibor.                         |                                   |
| 38. Don José Lorente Sanz.                       |                                   |
| 39. Don José Guitarte Irigaray.                  |                                   |
| 40. Don Luis Santa Marina.                       |                                   |
| 41. Don Rafael Garcerán Sánchez.                 |                                   |
| 42. Don Raimundo Fernández Cuesta.               |                                   |
| 43. Don Joaquín Valeztena.                       |                                   |
| 44. Don Jesús Suevos Hernández.                  |                                   |
| 45. Don José Finat Escrivá de Romani.            |                                   |
| 46. Don Jesús Muro Sevilla.                      |                                   |
| 47. Don Antonio Aranda Mata.                     |                                   |
| 48. Don José Moscardó Ituarte.                   |                                   |
| 49. Don Salvador Moreno Fernández.               |                                   |
| 50. Don Joaquín Miranda.                         |                                   |
| 51. Don Ernesto Giménez Caballero.               |                                   |
| 52. Don Fidel Dávila Arrondo.                    |                                   |
| 53. Don Julián Pemartín San Juan.                |                                   |
| 54. Don Eugenio Montes.                          |                                   |
| 55. Don Higinio París Eguila.                    |                                   |
| 56. Don José Antonio Giménez Arnau.              |                                   |
| 57. Don José María Oriol Urquijo.                |                                   |

- |  |
|--|
| 67. Don Antonio Iturmendi Bañales.           |
| 68. Don Juan Ignacio Luca de Tena.           |
| 69. Don Luis Carrero Blanco.                 |
| 70. Don José Monasterio Ituarte.             |
| 71. Don Julio Salvador Díez-Benjumea.        |
| 72. Don Francisco Moreno Herrera.            |
| 73. Don Francisco Rivas Jordán de Urries.    |
| 74. Don Manuel Torres López.                 |
| 75. Don Pedro González Bueno.                |
| 76. Don Juan Granel Pascual.                 |
| 77. Don Romualdo de Toledo y Robles.         |
| 78. Don Francisco Sainz de Tejada y Olazaga. |
| 79. Don Antonio Correa Vegllison.            |
| 80. Don Ladislao López Basa.                 |
| 81. Don Pedro Muguruza Otaño.                |
| 82. Don Raimundo García y García.            |
| 83. Don Leopoldo Panizo Piequero.            |
| 84. Don José de Yanguas Messia.              |
| 85. Don Aurelio Juaniquet.                   |
| 86. Don Eduardo Aunós Pérez.                 |
| 87. Don José María Mazón Sainz.              |
| 88. Don Mariano Romero.                      |
| 89. Don Manuel de Goitia y Angulo.           |
| 90. Don Marcelino de Ulibarri Eguila.        |

## Los reclusos de la Prisión provincial de Avila y de la habilitada del Seminario, celebran la fiesta de su Patrona la Virgen de la Merced

### El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis presidió por la tarde el acto literario-musical de la Prisión habilitada del Seminario, dirigiendo palabras de consuelo a los allí presentes

#### Una interesante labor de incorporación al Movimiento por parte de los detenidos que llevan a cabo el director y los oficiales del establecimiento penitenciario, conjuntamente con los capellanes.

#### Redención de cautivos

Muy gustosos, hemos asistido en el día de anteaer, atentamente invitados por el señor director de la Prisión provincial, a los diversos actos organizados en ella y en la habilitada del Seminario, en honor de la excelsa Patrona de cautivos y penados, Nuestra Señora de la Merced, de tan alto ascendente histórico en la historia de nuestra Patria, España.

La orden ministerial que instituye Patronato tan piadoso, hace constar que la Redención de cautivos es una de las tradiciones misioneras más ilustres entre las españolas, siete veces secular, nacida por inspiración maravillosa de San Pedro Nolasco, San Raimundo de Peñafort y el Rey don Jaime, el Conquistador, que la pusieron bajo el amparo de Nuestra Señora de la Merced. La Orden Mercedaria fué gloriosa por muchos conceptos y los que la profesaron santificáronse quedando ellos en las cárceles mientras los presos eran libres. El escapulario de la Merced fué una gloria más de España en América.

Y hoy, que se trata de reconquistar el alma de tantos españoles que nos arrebataron en nuestra propia Patria por violencia y engaño de las Fuerzas anticristianas, para incorporarles a la vida nacional, ha tenido verdadera oportunidad el volver los ojos a los principios de fe que inspiraron obras de tan grande misericordia en los pasados siglos.

En las prisiones de Avila se hace hoy una plausible labor de captación de hombres, que es redención de los mismos, la mayor parte, oímos decir ayer, de buena voluntad, que se deben a España y que si la combatieron o se apartaron de ella no fué sino engañados por propagandas en que se les presentaban y prometían reivindicaciones justas que el Movimiento Nacional hace hoy efectivas y que nadie más que nuestro Caudillo invicto con su autoridad, voluntad y justicia fuere capaz de imponer.

Tuvimos ocasión de admirar el domingo la organización perfecta de los servicios penitenciarios de la Plaza, la limpieza que existe en los locales a pesar de la aglomeración de personas en ellas, y sobre todo el amor de los reclusos a España que saben infundirles los dignos funcionarios de Prisiones que rigen los establecimientos.

#### Preparación y realidad de una fiesta en la cárcel

Es de un gran efecto moral para los pobrecitos que por culpa propia o ajena se encuentran recluidos hoy en la Prisión, la preparación de una fiesta en su propia residencia. Por ello la de anteaer tuvo motivos de emoción y su recuerdo perdurará en sus memorias como no se apartará de la nuestra la que nos produjo. Anun-

## : VARSOVIA ardiendo : OCHO AEROPLANOS FRANCESES DERRIBADOS Y UN DESTROYER INGLES HUNDIDO POR UN SUBMARINO ALEMÁN

#### SITUACION MILITAR

Terminada la guerra en el frente oriental, el aspecto militar de la absurda contienda entablada en Europa, se concentrará en el frente occidental y en la guerra marítima. Los partes franceses hasta ahora se limitan a dar cuenta de los estériles duelos artilleros entre las dos líneas fronterizas, en el sector de Saarbrücken. En el mar los submarinos empiezan a cosechar triunfos muy señalados como el del «Corajudo» y hoy un destructor británico.

Hitler ha declarado inexpugnable la línea Sigfrido. Francia a su vez considera infranqueable la gigantesca muralla de acero y cemento que concibió Maginot. Así las cosas, hoy mismo se declara de fuente semificticia que por el momento, renunciarán a desarrollar ninguna ofensiva en este frente, encauzando su hostilidad contra Alemania en el terreno económico, con la esperanza de debilitar su potencialidad militar mediante el bloqueo y lograr su derrota con la estrangulación económica.

Se plantea bajo estas impresiones la interesante cuestión de cómo ha de desarrollarse la guerra. Teniendo en cuenta las disponibilidades defensivas de los beligerantes, el avance incalculable de la técnica de fortificación, el choque infernal de las innumerables máquinas de insospechada eficacia destructora—tanques, artillería, aviones—cabe euponer que una guerra de grandes movimientos, ya no será posible.

La fisonomía bélica de los frentes tendrá menos efectividad en cuanto al resultado definitivo de la contienda, que la contestura moral y económica de la retaguardia. Puede afirmarse que esta guerra no se decidirá en los campos de batalla sino en los grandes núcleos urbanos e industriales de las naciones en lucha. Se deci-

ciada una suscripción para comprar una imagen de Nuestra Señora de la Merced, su patrona, los resultados han sido tales que doblan los presupuestos hechos, habiéndose adquirido dos imágenes una de las cuales, pequeña, presidió los actos.

Hecho publico entre ellos un concurso literario para premiar los trabajos que habían de ser leídos en dicha fiesta, han sido muchos los presentados y varios los seleccionados y premiados, habiéndonos hecho pasar un rato agradabilísimo, y quedando puesta de manifiesto la buena voluntad que en los reclusos existe de servir a la Patria, dignamente representada y regida cual hoy lo está.

#### En la Prisión Provincial

Tuvo lugar en la mañana de ayer una solemne misa, cantada por el coro de reclusos, con alocución elocuente del Capellán de la prisión, señor García Robledo. A los presos se les repartió después una comida extraordinaria.

Por la tarde, a las tres y media, tuvo lugar un certamen con los trabajos premiados en el concurso celebrado, con arreglo al siguiente programa:

Interpretación por los reclusos del himno «Oriamendi».

Resultado del Concurso literario y lectura por sus autores de los trabajos del mismo, seleccionados por la Junta de Disciplina.

Canciones regionales por los reclusos y reclusas.

Interpretación del himno «Los Legionarios», por las reclusas.

Lectura de la poesía de Gabriel y Galán «El Cristu Benditu».

Breves palabras resumiendo el ac-

to, por el señor Director de la Prisión.

#### Parte alemán

Los movimientos de las tropas alemanas y rusas han sido ejecutados metódicamente y con el mejor espíritu en la línea de demarcación convenida. Los aviones de bombardeo atacaron varias veces con éxito los objetivos militares importantes de Varsovia.

Al oeste, en lugares aislados, acción de la artillería y algunas exploraciones por una y otra parte. En combate aéreo han sido derribados ocho aparatos franceses.

Un submarino alemán ha destruido un contratorpedero.

La guerra económica se realiza igualmente con gran éxito.

#### Parte francés

Se ha conseguido una mejora local de nuestras posiciones. El enemigo ha mostrado actividad de artillería en la región sudeste de Zweibrücken.

#### Parte ruso

Durante el día 24 de septiembre las unidades del Ejército han continuado sus avances por la línea de demarcación y han ocupado las ciudades de Souna, Augustov y Groubechov, en la línea Auguatov-Hnychine-Briansk-Rassno (situada a unos cuarenta kilómetros al nordeste de Brest-Litovsk).

Al Sudeste de la ciudad de Lemberg han sido ocupadas: Kemarne, Drogovitch y Boryslav. Continuando la limpieza del territorio de la Rusia

to, por el señor Director de la Prisión.

#### En la Prisión habilitada del Seminario

El programa fué más interesnte aún. Bendijose en las primeras horas de la mañana la Imagen de Nuestra Señora de la Merced. El reverendo padre Rector del Seminario dirigió a los presentes una vibrante alocución emocionada e interesantísima. Los reclusos armaron la misa, que celebró el reverendo P. Conde, interpretando diversos motetes.

Asistieron el ilustrísimo señor Presidente de la Audiencia, el Comandante de la Guardia civil, Capitán Chicote y otros miembros destacados del Benemérito Instituto.

Y también hubo aquí una comida extraordinaria a mediodía.

#### Por la tarde

En lugar apropiado y en estrado levantado convenientemente del suelo, había sido colocada la mesa presidencial. Lugar de honor ocupaba la Imagen bendita de la Santísima Virgen en la advocación mercedaria. Había plantas y flores y el piso del patio hallábase alfombrado por donde las autoridades habían de pasar.

A las cinco en punto de la tarde llegó el Excelentísimo señor Obispo Dr. Moro Briz, a quien acompañaban el Excelentísimo señor Gobernador militar, Comandante Dueñas, el señor Gómez Encinar, en representación del Excelentísimo Ayuntamiento de Avila, siendo recibidos en el establecimiento por el Director señor Sánchez Montero, Capitán Chicote, de la Guardia civil, el Maestro de la Prisión y oficiales de la

(Continúa en la cuarta página)

blanca y Ucrania Occidental, las unidades del Ejército soviético han desarmado a los destacamentos polacos al sudeste de Brest-Litowck, y han hecho prisioneros a más de diez mil soldados y oficiales.

Al Sur y al Sudeste de Greubechov, ha sido hecho prisionero un regimiento completo de infantería y tropas de la brigada mecanizada.

#### Otro parte francés

Actividad de nuestro elementos avanzados de Infantería al este del Sarre. La artillería enemiga ha actuado intensamente en el mismo sector.

En el curso de los combates aéreos señalados el día 24, nuestras escuadrillas de caza se enfrentaron con fuerzas aéreas enemigas superiores en número. Varios aviones de caza alemanes fueron derribados, y dos de ellos cayeron detrás de nuestras líneas.

#### La resistencia de Varsovia

VARSOVIA.—El comandante de la defensa de Varsovia comunica: «Varsovia y Modlin se encuentran bajo un fuego incesante de la artillería pesada alemana. Apenas existen ya inmuebles en los que no haya víctimas o que estén intactos. La mayoría de las casas y, sobre todo los edificios públicos, están en ruinas. A consecuencia de los bombardeos, se han producido en las últimas veinticuatro horas un centenar de incendios. En el mismo lapso de tiempo, el número de víctimas entre la población civil alcanza a algunos millares. La aviación alemana ha bombardeado hoy la capital dos veces. Modlin es atacada por todos sus lados y se defiende heroicamente. En el sector de Varsovia se han rechazado algunos ataques por el Este. En el lado izquierdo del Vistula se han hecho con éxito tres incursiones durante la noche. La moral de la población y del Ejército es excelente. Varsovia prosigue su defensa.

#### Submarino internado

ESTOCOLMO.—El submarino polaco «Zbik» ha llegado hoy a aguas suecas y ha sido internado inmediatamente por orden de las autoridades navales. Es el tercer sumergible de Polonia que se refugia en Suecia después de la pérdida de la región de Gdynia.

#### Vapor torpedeado

ESTOCOLMO.—Se anuncia que el vapor sueco «Silesia», de 2.850 toneladas, que se dirigía de Göttemburgo a Hull con cargamento de madera ha sido torpedeado esta tarde cerca de Stavanger, pudiendo ser salvada la tripulación por otro vapor sueco.

#### Mercante hundido

DUBLIN.—El barco mercante «Halzeiseid» ha sido atacado y hundido por un submarino alemán. Veintidós hombres de la tripulación han podido ganar la costa en las canoas de salvamento. El capitán y el radiotelegrafista han tenido que ser hospitalizados por hallarse heridos.

Hasta ahora se carece de noticias de doce de los tripulantes.

#### Barco carbonero francés a pique

LONDRES.—Un submarino alemán atacó y hundió ayer al barco carbonero francés «Phryne», de 2.160 toneladas. Los veinticuatro tripulantes fueron recogidos por una canoa de salvamento inglés.

# 3 Minutos de Religión

## Misa. Tonos de voz y elevación de la hostia

Explicada ya la razón del simbolismo en la Santa Misa y en general, en el culto público de la Iglesia Católica, te gustará sin duda, caro lector, ver el significado de algunas particularidades.

Comencemos por lo primero que apunta en su capítulo 5.º el Sagrado Concilio de Trento (ses. 22) el por qué de la diferencia de tonos de voz en las diversas partes de la Misa.

1.º Se manda que se digan en voz alta aquellas partes de la Misa que se destinan a la instrucción de fieles o se juzga que son más aptas para todos en general: como el Introito, las oraciones, el himno Gloria in excelsis; el Credo, el Prefacio; la Epístola, el Evangelio, los Salmos...

2.º Cuando el sacerdote ora en voz baja, invita al recogimiento, para que cada uno de los fieles se asocie según su devoción, a la oración de la Iglesia.

3.º El profundo silencio que tiene lugar después del *Sanctus* hasta la comunión, solamente interrumpido de cuando en cuando, hace ver que se trata de la parte más augusta del Santo Sacrificio, ya como preparación inmediata a la Consagración, que es el centro, ya como adoración profunda y recogida hasta la Sagrada Comunión. También nos recuerda el silencio de Cristo en la Cruz, interrumpido con las frases entrecortadas de sus Siete Palabras.

Inmediatamente después de la consagración del pan, se eleva la Hostia consagrada, para que todos adoren el Cuerpo Santísimo de Cristo. Asimismo después de la Consagración del vino, se eleva el Cáliz para que todos eleven la Sangre preciosísima. ¿De cuándo data esta costumbre? La elevación de la Hostia tuvo su origen en París, siendo Obispo de aquella ciudad Eudes de Sully (1196-1208), el cual mandó en sus Estatutos sinodales que así se hiciera en adelante. Esta costumbre se extiende en todas partes.

El Papa Honorio III, en 1219, escribe a los obispos y arzobispos de Irlanda: «Cada sacerdote enseñe frecuentemente a su pueblo que cuando en la celebración de las misas se eleva la Hostia saludable todos se inclinen reverentemente».

Entre los años 1265 y 1274 escribió Santo Tomás de Aquino su célebre Suma Teológica, y ya en ella (p. 3, q. 78 art 6) alega este rito como argumento para su tesis.

En el Pontificado de Gregorio X (1271-1276) se mandó en el *Ordo Romanus* que «en la elevación del Cuerpo de Cristo los clérigos que rodean al Papa celebrante se postren en tierra y adoren».

¿Y la elevación del cáliz? Parecía natural que se hiciera desde el principio a una con la elevación de la Hostia. Más no fué así. Porque la razón de la elevación de la Hostia

fué principalmente el cerrar la puerta a una controversia de si la consagración solamente tenía su efecto después de terminada la del cáliz. Para hacer ver la fe de la Iglesia en la eficacia de la primera consagración de la Hostia, se mandó elevarla para que todos la viesen y adorasen. La elevación del cáliz aparece por primera vez el año 1311, en el *Ordo Romanus XIV*, del tiempo de Clemente V.

Más tarde se añadió la prescripción de tocar tres veces la campana a la elevación de la Hostia, «para que las gentes que no pueden cada día asistir a Misa, puedan donde quiera que se hallen, en los campos o en casas, ponerse de rodillas y ganar la indulgencia concedida por diversos obispos».

Estos datos están tomados de la *Obra de Mons. Pedro de Batiffol «Lecciones sobre la Misa»*, escrita en francés y editada en París (Gabalda) 1927.

Florentino Ogara S. J.

## Un comentario humorístico

GENOVA.—«Il Giornale di Genova» publica el siguiente entrefilet: «El doctor Benes ha enviado a Chamberlain un larguísimo telegrama para decirle que luchará al lado de la Gran Bretaña en la gran batalla por la libertad. El señor Benes está en Nueva York y desde allí seguramente «combatirá codo a codo con las tropas inglesas». Se espera de un momento a otro en Londres telegramas similares de Ras Tafari, de Negrín, de Cian-Kai Chek y de Zog».—C. I. B.

## La producción minera de Italia

ROMA.—En los primeros siete meses del año en curso, entre los principales metales no ferrosos, es particularmente significativo el incremento que ha tomado la producción italiana del aluminio, del cobre y del antimonio.

En efecto la producción del aluminio ha llegado a 16.791 toneladas marcando un aumento, respecto al correspondiente período de 1938, del 23,8 por ciento, mientras la producción del cobre ha subido a 1.602 toneladas, con un aumento del 10,9 por ciento. Un aumento muy notable se debe también registrar en la producción del antimonio, con lo cual Italia podrá en breve abastecer la mitad de su consumo; la producción de los primeros siete meses de este año subió a 217 toneladas, mar-

# DIOCESIS DEVASTADAS La Diócesis de Teruel-Albarracín

Por XAVIER DE SABULU  
(De la Agencia «FARO».)

¡Qué piedras más históricas las de a ciudad de Teruel! Ni un español debía quedarse sin ver ruinas de tan gloriosos baluartes. Asombra el ánimo del más hecho a fuertes emociones pensar cómo en unos poquitos edificios pudo tenerse a raya un potente y numeroso ejército durante tres semanas, para acabar saltando hechos trizas por el aire y sepultados muchos en el embudo de una gigantesca mina. ¡El Seminario, Santa Clara, Banco de España, Comandancia Militar, Gran Casino, Gobierno Civil...!

Desde los primeros días del Alzamiento los aviones rojos merodearon numerosas veces dejando caer bombas pesadas sobre el casco mismo de Teruel; desde entonces ningún edificio quedaba fuera de peligro. Tales visitas menudearon antes del famoso ataque de diciembre de 1937. Luego las baterías emplazadas desde el Cementerio nuevo y Depósito de aguas vomitaron sin cesar metralla sobre los reductos principales, logrando así, por ejemplo, ir demoliendo metódicamente toda la fachada de la iglesia del Seminario.

### El Seminario

Traigo esto a colación para que vea el lector cómo los edificios religiosos en Teruel están todos más o menos perjudicados por la metralla, que en algunos ha hecho verdaderos estragos.

El Seminario ara un edificio recio, bien construido, de líneas sobrias, situado en un ángulo de la ciudad, con vistas magníficas sobre la carretera Sagunto-Zaragoza, el río y la Muela célebre. Era realmente un puesto estratégico. Un profundo barranco se abre a sus pies. En frente la torre de San Martín, verdadera maravilla de arte mudéjar, y desde la que hicieron nutrido fuego de amotalladora los rojos sobre los heroicos defensores del Seminario ocasionando bajas. Aunque los nuestros pudieron destruirla sistemáticamente con un cañón que poseían afortunadamente, prevaleció el amor al arte, aun a trueque de perjudicarse ellos mismos.

cando un aumento con respecto al año 1938 del 50,7 por ciento!

Un sensible incremento se registra también en la producción de minerales de plomo y de zinc: en la primera el aumento respecto al año 1938 es del 13,4 por ciento y la producción de 36.636 toneladas, mientras la de los minerales de zinc es de 116.179 toneladas, superando de más del 29,5 por ciento la producción alcanzada en los mismos meses del año 1938.

Antes de la exlastración, el Seminario era un Colegio y Residencia de los Padres Jesuitas, que fueron los que lo construyeron. La iglesia era del más típico arte barroco. Aún queda una pequeña parte del altar mayor al descubierto. En el patio central, aparece salvada casi milagrosamente la estatua del Corazón de Jesús que presidía los entrenamientos y paseos por los claustros, de los seminaristas. Todo el edificio se vino casi abajo, pero las piedras al caer por las voladuras de los rojos no lesionaron ni sepultaron la imagen que sigue aún sobre un semiderruido pedestal. Los rojos, o no lo vieron, o quisieron darse tono de «respetuosos»; el caso es que nadie puso sus manos sobre tan bella imagen. Otro caso parecido hubo con un Corazón de Jesús que quedó sobre su repisa en la capilla del convento de Santa Clara, volado por los rojos, imagen que fué la única que dejaron los rojos allí intacta.

Actualmente la diócesis de Teruel carece de Seminario. Ultimamente el número de vocaciones había disminuido sensiblemente, desde la República.

### La Catedral

La Catedral es otro de los edificios afectados por la guerra. Grandes boquetes en la bóveda y trascoro han obligado a hacer serias reparaciones, a fin de que no acabara por venirse abajo el edificio. El pilaje rojo se ensañó con la Catedral. Se llevaron todas las joyas y tesoro artístico. Desmontaron manos hábiles pieza a pieza el precioso retablo de madera del altar mayor, de Joily, que hizo también del altar mayor de la iglesia de San Pedro. Afortunadamente, se han recuperado en Figueras todas las piezas, que ya se llevaban para venderlas.

### La tumba del Obispo mártir

No hay culto aún en la Catedral. Todo está en reparación. A un lado, sobre el piso de una capilla lateral derecha, y frente a la que yace al Obispo Ibañez, reposan ahora los restos «que ofrendó a Dios, España y Teruel y que recogieron piadosamente sus diocesanos—como reza en latín la lápida—de Fray Anselmo Polanco y Fontecha, Obispo de Teruel-Albarracín, asesinado cerca de la frontera francesa por los rojos en su retirada». No citaré más datos, que son ya conocidos de todos por las referencias de Prensa. Si diré, empero, que lo que los rojos quisieron convertir en espejuelo de «tolerancia religiosa» durante un año, ha quedado trágicamente como un eterno baldón de ignominia y patente fracaso de tan hipócrita propaganda.

muerte de Cristo y porque sólo a ellos suele venerar en los altares de la Iglesia como mártires. Pero de lo que a nuestro juicio no cabe duda es de que en cuanto al mérito del martirio son verdaderos mártires los que mueren en el campo de batalla en defensa de la religión o aun simplemente de la patria referida a Dios con patriotismo cristiano.

La esencia del martirio según Santo Tomás de Aquino (1) consiste en dar la vida por la fe mostrando con ello que desprecia todos los bienes presentes para alcanzar los futuros e invisibles. Más el mismo Doctor Angélico enseña (2) que todas las obras de cualquier virtud en cuanto se refieren a Dios son una protestación o profesión de fe, por la cual sabemos nosotros que Dios nos pide tales obras y nos premia por ellas; y así pueden ser causa de martirio. La Iglesia celebra el martirio de San Juan Bautista, quien sufrió la muerte no por profesar la fe, sino por reprender el adulterio. Y en la solución a la tercera dificultad dice terminantemente Santo Tomás: «Pudiendo cualquier bien humano hacerse divino si se refiere a Dios». Por ello el *amor cristiano de la patria* puede ser causa de verdadero martirio no sólo en cuanto al mérito sino también en cuanto al privilegio del martirio en la *muerte paciente por la patria*. Por otra

## Sección religiosa

## Menga Muñoz

SEPTIEMBRE

27

MIÉRCOLES

La misa y oficio divino son de San Cosme y San Damián, con rito semidoble y color encarnado.

### San Francisco de Asís

San Antonio.—La Comunidad de PP. Franciscanos; V. O. T., Juventud Antoniana, Distrito Forestal y personas piadosas dedican a su Seráfico Padre San Francisco de Asís solemne novena. Por la mañana, a las ocho, misa solemne en honor del Santo. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., estación, Corona Seráfica o de las Siete Alegrías, sermón por el R. P. Ismael Rubio, novena, cánticos y solemne reserva, terminando con el himno oficial y adoración de la reliquia.

### Tres iglesias abiertas al culto

Después de tanta catástrofe material, sólo tres son las iglesias que desde hace año y medio pueden estar abiertas al culto: San Pedro, San Salvador, y la capilla del convento de Santa Teresa (Carmelitas). Ninguna de las tres era antes parroquia. Las demás iglesias de Teruel tardarán aún bastante en habilitarse por sus muchos desperfectos.

En la iglesia de San Pedro puede observarse el curioso fenómeno de la propaganda roja. A los rojos les interesaba hacer ver al mundo que ellos respetaban todas las creencias y sus símbolos. Así, pues, llamaron periodistas extranjeros, y al tomarse Teruel, pusieron fuertes guardias a la iglesia de San Pedro, antes ya monumento nacional, y cuya torre mudéjar, pareja de la de San Martín, es una filigrana de arte. Cuando entraron los periodistas, efectivamente, todo estaba en su sitio. No hallaron, empero, las tumbas de los amantes, que los nuestros en previsión ocultaron en los sótanos del convento de Santa Teresa.

Mas viendo que su posesión de Teruel tocaba a su fin, se dieron prisa en desmontar un altar lateral, valiosísimo, y algunas piezas del altar mayor. Luego tenían el cinismo de poner con yeso en el hueco de la pieza desmontada: «No tocar, camaradas». Tal inscripción aún puede verse hoy.

Por su parte, la artillería roja no tuvo ningún escrúpulo de destruir parcialmente la bellísima torre mudéjar de esta iglesia.

### Treinta y cinco curas asesinados

En el resto de la diócesis las iglesias también han sufrido seriamente. Nueve han sido destruidas totalmente y 217 parcialmente. Así, la de Sarrrión, la volaron los rojos. La torre cayó sobre parte de la iglesia ocasionando boquetes de importancia. Pero dejemos la parte material.

### Pueblo favorecido

Los 25 ex combatientes de este pueblo en acción de gracias por haber salido ilesos y estar ya reunidos en sus hogares con sus familiares, han acordado venerar a su Patrona, la Santísima Virgen de la Paz, con la siguiente fiesta:

Misa de campaña, sermón a cargo del sacerdote del pueblo, procesión con la imagen de la Santísima Virgen de la Paz que recorrió las calles de este pueblo, disputándose los ex combatientes y vecinos su conducción y traslado al templo. La escoltaban los ex combatientes de uniforme acompañados y mandados por don Fermín Maganto, jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, y sus afiliados.

Han concurrido las autoridades civiles, judiciales y eclesiásticas sin faltar un solo miembro, acompañadas de su secretario y alguacil.

También acompañaban las jóvenes del pueblo vestidas con trajes típicos del país cantando motetes a la Virgen, habiendo cantado también la misa.

Sin excepción alguna acompañaban todos los hombres del pueblo, hombres, mujeres y niños.

También acompañaba la música de tamboril y gaita típicos del país dirigida por los reputados músicos Barriguilla y sus hijos, de Villatoro.

Nos honraron con su presencia varios vecinos de pueblos limítrofes.

Puede decirse que no habrá un pueblo tan favorecido en toda España como este de 43 vecinos saliendo a la guerra 25 combatientes y todos ellos se encuentran buenos y sanos.

## SECCION AGRO-NOMICA DE AVILA

Por orden de la superioridad, han sido fijados los precios de las lentejas, para la presente campaña, en la provincia de Avila, de 110 pesetas para la lenteja de tipo castellano y de 91,50 pesetas para la tierna andaluza.

Así mismo han sido fijados para la judía el de 160 pesetas para las variedades blanca fina, riojana, pinet, asturiana y similares y el de 120 pesetas para la variedad carilla.

Lo que se hace público por medio de la prensa y «Boletín Oficial» de la provincia, para conocimiento del público en general y cumplimiento por parte de los vendedores.

El ingeniero Jefe, Francisco de la Peña.

También el Clero turolense ha tenido su contribución de mártires. Treinta y cinco fueron asesinados, además de seis religiosos y siete religiosas. Antes había 270 sacerdotes. En la guerra han muerto también once. Quedan, pues, 224 para 170 parroquias (120 Teruel y 50 Albarracín).

Ahora son una quincena los sacerdotes que atienden espiritualmente a los fieles de la ciudad de Teruel, donde antes abundaba afortunadamente el Clero. Rige los destinos de la diócesis don Enrique Escuder, canónigo de Albarracín, y hoy Vicario general.

parte como en la objeción que se propone el Angélico Doctor trata cabalmente de los soldados que mueren en una guerra justa, claramente se ve por la respuesta que da Santo Tomás que para él no es óbice para el martirio que el mártir luche; lo que sí exige es que en todo caso luche por Dios o por un bien humano, cual es la Patria, referida a Dios; y por tanto por lo menos, según Santo Tomás, hay que reconocer el mérito del martirio a los han dado su vida por Dios y por España en los campos de batalla.

En la guerra y Santa Cruzada que acaba de terminar con espléndida victoria no sólo ha brillado el heroísmo individual y colectivo, sino que junto a éste ha habido que admirar la pericia, la seguridad, el ahorro de vidas por parte del mando nacional. No es misión nuestra ni estamos capacitados para una crítica estratégica militar; pero basta la consideración de lo conseguido para colegir estas cualidades del mando nacional. Ha sido una guerra con frentes múltiples y de muchísima extensión; empleando todas las armas de la guerra moderna en la cual tanto destaca la aviación; se ha ido reconquistando toda la España sometida a los rojos sin apenas ningún retraso y las poquitas veces que ha habido alguno (en capitales de provincia solo Teruel), bien pronto ha venido la recuperación, los avances no han sido improvisados sino fruto de planes premedita-

## El Triunfo de la Ciudad de Dios y la Resurrección de España

CARTA PASTORAL DEL EXCMO. Y RVDMO. SR. D. ENRIQUE PLA Y DENIEL, Obispo de Salamanca

(Continuación)

tos otros sin resistencia, sino en el mismo campo de batalla luchando contra el enemigo? Interesa dilucidar esta cuestión a la luz de la Sagrada Teología para saber si pueden llamarse mártires a los que mueren en defensa de la Patria y a tantos millares que han muerto por Dios y por España en la guerra luchando valiente y heroicamente contra el comunismo y sus aliados en los campos de batalla.

A nuestro juicio conviene distinguir entre el mérito del martirio y el privilegio del martirio. El mérito del martirio lo declaró Jesucristo con aquellas palabras: *Maiorem hac dilectionem nemo habet, ut animam suam ponat quis pro amicis suis*; ninguno tiene mayor amor que éste, que es poner su vida por sus amigos (1). El privilegio del martirio lo anunció Cristo con aquella otra sentencia: *Qui perdidit animam suam propter me inveniet eam*; el que perdiere su alma por mí, la hallará

(2); consistiendo este privilegio en la plena santificación y consecución inmediata de la gloria sin pasar por el purgatorio. Ahora bien: son separables estos dos conceptos del mérito o heroicidad del martirio, de dar su vida por amor o caridad y el del privilegio del martirio de remisión de toda pena; pues la Iglesia venera como mártires a los Santos Inocentes muertos por Cristo, quienes gozaron del privilegio del martirio sin el mérito del martirio; y en cambio la Iglesia no reconoce propiamente como mártires en cuanto al privilegio del martirio a los que dan su vida asistiendo a apestados, aun cuando en ellos reconozca el mérito del martirio o sea el sacrificio heroico de la vida por su caridad con los prójimos por amor de Dios.

No faltan autores que a los que mueren en el campo de batalla en defensa de la fe o de la patria por patriotismo cristiano conceden aún el privilegio del martirio, mientras otros lo extienden sólo a los que pacientemente lo sufren por exigir una perfecta semejanza con la

(1) «Jo. XV, 13».

(2) «Math X, 39».

(1) «Summa Theologica» II-II, q. CXXIV, a. IV.

(2) En el artículo V de la misma cuestión.

(Continuad)

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

# ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato tanto anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su affmo. s. s. q. e. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo.

No vacile usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestión es difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc.

Es además el medicamento estomacal

Que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA  
Producto netamente español



La debilidad, la inapetencia,

impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente

Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias.

En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

## Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

- Sección de Puericultura... Preescolares... Miércoles a las once. Escolares... Martes y sábados. Lactantes... Lunes y viernes a las once. Maternología... Jueves a las once.
- Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco. de Garganta, nariz y oídos... Martes y viernes a las cinco. de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
- Dispensario antivenéreo... Hombres, Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres... Martes, miércoles y sábados, 8 tarde.
- Vacunación antirrábica Diaria... Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro.
- Las demás vacunaciones Diaria de once a una.
- Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
- Recogida de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
- Servicio de Seroposición Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada.  
2.º Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón

### Recuperación

de automóviles. Tenemos localizados gran cantidad de automóviles matriculados de Avila. Escribid: «Cabanuelas» Ramón de la Cruz, 69. MADRID

### Persona sana

desea pensión estable en casa particular, pueblo Castilla, buenas comunicaciones. Escribir Alvarez 437 «Alas» Alcalá, 12.—MADRID.

Tipografía y Encuad. de Senén Martín

## ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, e' que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

## CEMENTO BLANCO

De las mejores marcas, para fabricación de mosaicos, para es tucados y para enlucidos de fachadas.

Siempre grandes existencias para servicio rápido de paridas y vagones. Precios afinados.

Depositario: MANUEL RODRIGUEZ MARTIN. Valladolid Oficina: Regalado, 10, 2.º. Teléfono 20 21.

Almacén: Plaza Diez y Rodríguez, 5. Teléfono 16-17

## LUCHA ANTITUBERCULOSA

### Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 4 de la tarde: consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, consultas de neumotorax.

Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: recepciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

## Lea V. «El Diario de Avila»

### ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquéllas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

### ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailey-Baillière-Riera)

EDICIÓN 1936 (ÚLTIMA PUBLICADA)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS  
MÁS DE 3.500.000 DATOS  
MAPAS - INDICES

SECCION EXTRANJERA

o pequeño Directorio Universal

Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar completo: Encuadernado en CUATRO TOMOS CIENTO CINCO PTAS. (Incluidos portes y embalaje)

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podríamos cumplimentar los pedidos hasta Junio de 1940 en que aparecerá la próxima edición

Anuarios Bailey-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 88 - BARCELONA

## DESTINOS

Para ex combatientes de activo y licenciados, viudas, huérfanos, perseguidos y mutilados, Estancos, Loterías, Gasolineras, Diputaciones, Ayuntamientos, Ministerios, carteeros, repartidores, guardas, Juzgados. Puestos de Administración civil para alféreces provisionales y de complemento. «La Patria», órgano nacional, remite relaciones de vacantes y adjudicaciones y la nueva ley que ha salido. Suscripción, seis pesetas trimestre, Giro Postal. Redacción: Santa Engracia, 24, Madrid.

### CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURÁN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de «extremidades») con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo

CIRUGIA DE GUERRA

Dos tomos del ilustre doctor

GÓMEZ DURÁN

25 pesetas cada tomo

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

«EL DIARIO DE AVILA»

Ha terminado la Semana de Estudios Teresianos que tanto interés ha despertado entre los buenos hijos de Avila. Si alguien piensa que esta tierra es como su clima, frío, la Semana que se acaba de celebrar ha venido a demostrar lo contrario. Lo que esta tierra necesita, como todas, es que se la trabaje; que haya un labrador capaz de dejar sus sudor día y noche en los surcos que fecundará la Santa bendita. Su simiente de espiritualidad no se ha perdido; dormitaba; solamente fué preciso que viniera el artista, pulsara, y los primeros acordes han sonado magníficos, plétóricos de esperanza para el porvenir.

Nada le ha faltado a esta Semana. Buenos oradores, un coro de cantoras admirable, cooperación entusiasta del pueblo, ayuda valiosísima de nuestro Excmo Prelado y por si ello fuera poco unas conclusiones, que si el Señor nos concede verlas plasmadas, bien podemos decir que la Santa castellana está de parte de los suyos. Triunfo definitivo y absoluto del espíritu sobre la materia, que el Señor quiera conservarnos y acrecentarnos para gloria suya, honra de Su Esposa la Santa Iglesia y bien de nuestra amada España.

En la sesión del sábado a las 11 se trató el tema: «La obra de la Reforma». Antecedentes. Idea teresiana, etc. El señor Jiménez Duque expuso tu trabajo con la competencia de los días anteriores, siendo por ello muy felicitado.

Por la tarde se dignaron honrar con su presencia el acto, además de nuestro Excmo Prelado, Monseñor Casado, Obispo del Tonkin.

Habló el P. Crisógono de «Las bodas del Cordero» tan bellamente que impresionó. Compara el alma a la enamorada a quien repentinamente dejan sola y por más que busca al amado no le ve por parte alguna. Esta prueba de soledad, que a veces dura años, es la definitiva que el Señor impone a sus elegidos. El orador fué muy aplaudido.

A continuación don Ferreol Hernández continuó su trabajo «Comentarios a la vida de la Santa», que como ya dijimos oportunamente es verdaderamente notable, siendo su final acogido con muchos aplausos.

El domingo era el día de clausura. Su Excelencia el señor Obispo dijo misa y distribuyó la Comunión a las 8 de la mañana en la S. I. Catedral, cantando el coro de la Srta Arcaz irremediablemente algunos motetes.

A las 11 don Baldomero Jiménez, dió su charla sobre «Jesucristo y Santa Teresa» pintando el alma de la Santa tan preciosamente divinizada que solo así se comprende la locura de amor que su corazón humano sufrió.

Después don Ferreol leyó el romance ¡Qué bien suena el tamboril! Ambos, orador y autor fueron calurosamente aplaudidos.

En la sesión final actuó primero el Consiliario de las Mujeres de A. C., quien dió las gracias a todos por la cooperación entusiasta y decidida que han prestado a la Semana, y hace observar a sus oyentes que los frutos que de ella se han sacado deben encauzarse hacia algo práctico; por ejemplo; una Casa de Ejercicios, una Sociedad nacional, o mejor internacional de Estudios Teresianos. Una sociedad que tendría cursillos periódicos, conferencias, revistas, museo, etc.

Don Ferreol Hernández lee luego

su romance «San José, el parlero» El romance que es, además de inspirado, graciosísimo, hizo las delicias de la concurrencia.

El P. Crisógono termina su serie de conferencias con «Obras, hijas mías, obras quiere el Señor», nudo o broche que une todas las anteriores. Todos los oradores fueron aplaudidísimos.

En los intermedios de la mañana y de la tarde la Srta Arcaz y su coro interpretaron a tres voces himnos teresianos de modo magistral.

Pone fin nuestro Excmo Prelado quien con palabras llenas de paternal afecto se congratula de esta Semana que dice muy alto de la porción escogida que ha asistido a ella. Indica el deber a seguir: Que en ninguna casa de Avila falten las obras de Santa Teresa de Jesús, y que su lectura y estudio pase las murallas de Avila y se difundan por toda España, expresa su deseo de ver sumarse a ésta, las Semanas de S. Juan de la Cruz, Isabel la Católica, Tomás Luis de Victoria y tantos hijos ilustres que Avila tiene y con los cuales aun estamos en deuda.

Termina dando la bendición a todos los presentes.

SE ARRIENDA la dehesa titulada «Pie de los Santos», radicante en el término municipal de Casas del Puerto de Tornavacas (Avila), para aprovechamiento de pastos (130 vacas y 800 cabras) por espacio de un año natural. Para tratar el día 8 de octubre con la Comisión en referido pueblo.

## Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Se recuerda a los interesados que la inscripción de matrícula, tanto para la enseñanza oficial como para la colegiada y privada (antes libre), ha de hacerse necesariamente en este mes de septiembre y que no hay otro periodo de dicha inscripción de matrícula.

La persona que haya perdido una radiografía puede recogerla en el Cuartel de Falange.

PERDIDA Crucifijo de plata en el Paseo del Dos de Mayo. Se gratificará en Avenida de Portugal, 5, principal derecha.

EXTRAVIO maleta desde Muñico a Avila. Se gratificará su devolución en esta Administración.

### Registro civil

Día 26 de septiembre.

Nacimientos: Roberto Herrero Pérez (Bajada a Sonsoles, número 2), Aurita Teresa Rodríguez Rodríguez (San Segundo, 15), Mercedes Hernández Vázquez (Telares, 38).

Defunciones: Tomás Martín Jiménez, de 79 años (Santo Domingo, número 14).

## Taller Vulcanizados GUERRAS

ha trasladado sus talleres y venta de accesorios de San Segundo 16 a Plaza de Santa Teresa 14.

(Viene de la página primera) misma con el capellán reverendo Padre Conde, Secretario del Seminario Conciliar.

Los reclusos estaban formados en el patio, en número de setecientos veintitrés. El cornetín de órdenes dió las oportunas para que en pie firmes y saludando brazo en alto recibieran a los ilustres visitantes. Cuando ya las autoridades que van expresadas habían tomado asiento en el estrado llegó el ilustrísimo Presidente de la Audiencia Provincial señor Gutiérrez.

Y con arreglo al siguiente programa se desarrolló el acto de exaltación patriótica y de fe cristiana que tan buena nota puso ayer en el ánimo de las dignísimas autoridades que asistieron a él: Pasodoble de Infantes.

Interpretación por los reclusos del himno «Oriamendi».

Resultado del concurso literario y lectura por sus autores de trabajos seleccionados por la Junta de Disciplina.

Lectura del resultado del Concurso.

Lectura del trabajo premiado, en verso, correspondiente al octava tema, original de Angel Blázquez, de la Prisión Provincial.

Lectura del trabajo premiado, correspondiente al octavo tema, en verso, original de Quiliano Blanco.

Lectura por su autor, Rafael Jiménez, del trabajo premiado correspondiente al segundo tema.

Interpretación de canciones regionales con acompañamiento de orquesta.

Aires gallegos, por violín y acompañamiento de orquesta.

Canción vasca, por violín y acompañamiento de orquesta.

Aires portugueses, por violín y acompañamiento de orquesta.

Lectura por sus autores del resto de los trabajos literarios seleccionados por la Junta de Disciplina.

Lectura del trabajo premiado correspondiente al sexto tema, en verso, original de C. Barbado, de la Prisión provincial.

Lectura del trabajo premiado, correspondiente al séptimo tema, en verso, original de Enrique Moreno, de la Prisión Provincial.

Lectura del trabajo premiado con un accesit, correspondiente al sexto tema, en verso, original de Esperanza García, de la Prisión Provincial.

Interpretación de la Romanza en «Fa», de Bethoven, por el violinista José Martínez, con acompañamiento de guitarra.

Lectura de la poesía de don Angel Gordo, Maestro de la Prisión de Cáceres, titulada «Cantos de Gloria». Interpretación de jotas con orquesta.

Interpretación de jotas Navarras, por Manuel Laren.

Interpretación de jotas Aragonesas, por Isidoro Martín.

Interpretación de jotas Aragonesas, por Manuel Laren.

Breves palabras resumiendo el acto por el señor Director de la Prisión.

Interpretación del himno «Cara al Sol» por los reclusos.

### El Director de la Prisión

Anunció en su breve discurso que hablaría el señor Obispo y los presos dieron muestras de su alegría por ello. Dijo de la fiesta que había sido expresión de convivencia social, de fe cristiana y de exaltación patriótica, probando los extremos que se citan y siendo al final calurosamente aplaudido por los reclusos.

### El Excmo. señor Obispo

Puso de relieve la significación que tiene el que el Establecimiento tenga por patrona a la Santísima Virgen, la labor realizada por los capellanes, director (padre de los reclusos, a quien S. E. llama hermanos) y personal a sus órdenes. Expresa los grandes deseos de ver a todos los presentes en sus hogares reintegrados a la Vida Nacional una vez que hayan cumplido su pena que deben ver como providencial, pues que este periodo de tiempo les brinda ocasión de pensar en las verdades y enseñanzas de la vida.

Expresa también su deseo de ver desalojada esta prisión que no lo es y que él necesita para sus estudiantes. Felicita al director de la prisión y a los artistas que han intervenido en el desarrollo del acto celebrado, y da finalmente su bendición a los

presos que la reciben reverentes de rodillas.

En la sala de visitas del Seminario fueron obsequiados los asistentes con un delicado refresco.

### Más tarde

En reuñón, dijérase íntima, el Director de la Prisión y los capellanes dirigieron su palabra a los reclusos, anunciándoles el primero que merced a las gestiones de los señores García Robledo y Marin se había hecho posible la comunicación con los familiares por parte de los reclusos, cuyos expedientes serán llevados con extraordinaria rapidez por los respectivos jueces, según éstos han prometido.

Todo fué motivo de satisfacción para los reclusos en el día de anteaer, fiesta de Nuestra Señora de la Merced.

## GOBIERNO MILITAR DE AVILA

Se interesa la presentación, con urgencia, en este Gobierno, del Alférez Provisional don Marcelino López Castro, que disfruta permiso en esta plaza y cuyo domicilio se ignora.

### Casa de compra-venta

cambio y alquiler de muebles, camas, herramientas y objetos. Calle de Lope Núñez (frente a la Federación de Sindicatos Agrícolas). AVILA

## Ecos de Sociedad

### Aniversarios

El próximo día 28 se cumplirá el aniversario del fallecimiento de doña Wenceslao García Gutiérrez de Calleja, y hoy se cumple el de su nieto don Wenceslao Marfil Calleja. En diferentes templos se han celebrado hoy sufragios y se repetirán mañana, por las almas de estos difuntos, aplicándose también con igual intención el Alumbrado en el Convento de María Reparadora.

También se aplicarán sufragios por el alma de doña Teresa Curiel Montero, de cuyo fallecimiento se cumple el primer aniversario.

Reiteramos la expresión de nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados (q. e. p. d.).

### Despedida

Nuestro distinguido amigo, el hasta ahora jefe de Estadística de Avila, don Manuel Lorente, al partir para Madrid donde va destinado, nos ruega le despidamos desde estas columnas de sus numerosas amistades, en la imposibilidad de hacerlo él personalmente, según sus deseos.

Al cumplir su afectuoso cargo, le deseamos satisfacciones sin cuento en su nuevo destino en Madrid, lamentando muy de veras la marcha de Avila de tan excelente funcionario, como buen caballero y querido amigo.

### Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a la señora de nuestro corresponsal en Barco de Avila, don Firmo Acosta y a su hermanos don Gregorio, virtuoso párroco de Navalonguilla.



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

**LA SEÑORA**

# D.ª Teresa Curiel Montero

Que falleció en esta ciudad el día 27 de septiembre de 1938

**DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD**

**D E P.**

Su desconsolado esposo don Segundo Gil; hijos Carmencita y Candidín; padres, don Cándido y doña Bernarda; madre política doña Angela; hermanos doña Amparo, don Antonio, Sor Angela de San Alberto, don Angel y don Luciano; hermanos políticos don Guillermo, doña Inés, doña Paulina, doña María, don Antonio, don Marino y doña Teodora; tíos, sobrinos, primos y demás familia.

Las misas que se celebren el día 27 en las parroquias de Navalunga, Adanero y Zumaya (Guipúzcoa); el solemne funeral el día 28 en la iglesia parroquial de Papatrigu, y las misas el día 29 a las ocho y media, nueve y nueve media en la parroquia de San Juan de esta ciudad, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Avila 26 de septiembre de 1939.

El Excmo. Prelado de la Diócesis ha concedido indulgencias.

### TERCER ANIVERSARIO del doctor

# Don Ignacio González Serrano

Presbítero, Párroco de Villalba (Madrid)

Asesinado por las hordas rojas en las inmediaciones del pueblo de Vallecas el 28 de septiembre de 1936

## D E P.

Sus desconsolados padres don Francisco González Rojas y doña Silvia Urdangarín Carrillo; hermanos don José María y doña María Teresa; hermanos políticos doña Vicenta Blázquez y don Santos Valsaca, y los compañeros de Seminario del finado, residentes en esta Ciudad,

Invitan a sus amigos y personas piadosas a que encomienden a Dios el alma del difunto y asistan con el mismo objeto el día 28 del actual, a las diez de la mañana al funeral que en la iglesia de Santa Teresa se celebrará en el mismo altar en que el finado dijo su primera misa.

Avila, 26 de septiembre de 1939.

El Excmo. Sr. Obispo de Avila y otros señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.